

面对利刃，义无反顾 法院干警追出1公里制服猥亵男

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 付荣进 崔倩文)近日,莱山法院执行局3名执行干警收到一面写有“见义勇为施援手 弘扬社会正能量”的锦旗和一封情真意切的感谢信。利刃面前,义无反顾,该院执行干警用热血之躯诠释了见义勇为的人间大爱。

7月25日下午3时许,天还下着雨。莱山法院执行局门口,执行干警李方魁刚从警车下来,一位年轻女子就跑了过来,哭喊着“救命啊,救命啊……”一看就知道,她还在惊吓中,说不出别的话来。见状,现场另一名女子指着旁边一男子说:“这男的摸她了。”在李方魁的质问下,该男子承认实施了猥亵行为。李方魁建议受害女子报警,结果她因受惊吓过度无法正常表达。就当李方魁在电话中向派出所民警说明情况时,同事王日波也来到了现场,两人一起用身

体围堵住该男子。

报警过程中,男子突然发力,撒腿就跑,两人追上去将其制服。这时,男子突然掏出一把10厘米左右的水果刀,二人见状,没有丝毫畏惧,合力将水果刀夺下。后该男子挣脱控制,往执行局北面跑去。情急之下,李方魁从门前近3米高的高台上跳下,爬起来继续对男子紧追不舍。这时,该院执行局副局长高绪波闻声赶来,一起追赶。该男子跑至清泉寨北面路西人行道处被三人截住。男子又从身上掏出一把折叠剪刀比划,后又跑到路东的绿化带内,被三人摁倒在地上。这时几人已追出1公里远。在等派出所民警到来期间,男子缓过劲来,又在高绪波手上咬了一口,企图突围逃跑,结果被三人强摁在地。随后,该院执行局局长侯德山等人亦闻讯赶到。不久,该男子被赶来的派出所民警带走调查。

这时李方魁才感到自己的腰部和两腿膝盖隐隐作痛,挽起裤腿一看,膝盖已经肿了起来,还擦破了皮,鞋子、裤子都有破损。王日波也在追趕期间摔倒,全身污泥。

后经了解,该男子因猥亵妇女、威胁他人人身安全,被公安机关依法行政拘留13天。

7月31日,受害人王女士来到莱山法院执行局为李方魁、王日波、高绪波三人送来锦旗和一封感谢信。“你们在他人危难之时挺身而出,见义勇为施援手,是每个人学习的榜样,我也会向你们学习,做一个好市民,感谢你们!”王女士在感谢信中动情地说。

凡人善举,彰显城市温度。在刀刃面前义无反顾守护群众生命安全,莱山法院执行干警用实际行动诠释了平凡中的伟大。

俩司机一起饮酒一块被查 连检测结果都一样



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜丞锋 摄影报道)“有福同享,有难同当”说的是幸福共同分享、苦难共同分担,好朋友间犯错时需要相互监督、相互提醒,而不是有错一起犯。近日,黄渤海新区交警大队查获了两起酒驾违法行为,两个违法驾驶人竟然是同一酒桌走下来的“好哥们”,而且其中一位的驾驶证还在实习期。

连日来,黄渤海新区交警大队加大酒驾查处力度,在辖区大季家路与成都大街附近,查酒驾小组先后对车牌为鲁B☆☆☆1黄色轻型货车和鲁B☆☆☆☆J灰色皮卡货车驾驶人进行酒精检测时,发现驾驶人刘某和李某体内酒精含量同为65mg/100ml,均属饮酒后驾驶机动车。

经询问:两驾驶人竟然是刚刚同桌吃饭,一起饮酒,其中刘某喝了两瓶啤酒,李某喝了两瓶半啤酒。酒足饭饱后,两人分别驾车打算回工地,不想双双被查。其中,驾驶人刘某于2022年8月取得驾驶资质,其驾驶证目前还在实习期内。

执勤民警对两人进行了严肃的批评教育后,依法对驾驶人刘某、李某作出了驾驶证记12分、暂扣6个月、罚款1000元的处罚。同时由于刘某的驾驶证还不满一年,处于实习期饮酒驾驶机动车,其驾驶证将被依法注销。

交警提醒:好友相聚,三杯五杯在所难免。喝酒可以增进友谊,但是真正的朋友一起吃饭喝酒时,应当互相劝阻、监督不要酒后驾驶机动车,共同遵守道路交通法规,而不是结伴酒驾,共同置身于危险之中。

牟平“爱心冰柜”清凉上线 共5处,由公益组织摆设

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)日前,在牟平区街头出现了5处“爱心冰柜”,冰柜里有多种消暑冷饮,牟平街头的环卫工人、城管队员、公安交警、快递小哥、外卖小哥、建筑工人可以随时免费领取。

这是在省里注册备案的爱心公益组织——牟平萤火虫爱心志愿服务队推出的又一项公益活动。他们在城区人员流动量较大的5处地方摆设了爱心冰柜,内置矿泉水、汽水、冰糕三种消暑产品,将持续免费为环卫工人、城管队员、交警等户外工作有需要的人群提供。萤火虫服务队会每天都定时查看冰柜内存情况,及时进行补充。

这些“爱心冰柜”的清凉上线,受到当地市民的欢迎和好评。



“这位外卖小哥,你靠边停一下”

民警拦停捡还手机的好心小哥,因为市民要谢谢他

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 陈艳丽 摄影报道)炎炎夏日,暖心相守。日前,莱山公安分局民警在执行任务时,路遇快递小哥和外卖小哥捡到手机暖心交还,为这炎炎夏日添了一份清凉。

“我捡到一部手机,麻烦你们找一下失主吧!”近日,莱山公安分局政工室民警正在辖区巡逻时,一名快递小哥招手示意民警停车,并交付一部手机。

据快递小哥介绍,他在路上捡到了这部手机,可能是因为手机掉落摔在地上,导致屏幕受损,即使手机响个不停,屏幕依旧不亮、无法接通。“我一开始以为没电了,给它充了会儿电,后来发现就是手机屏幕坏了,这样我也没法联系失主,麻烦你们找一下失主吧!”天气炎热,快递小哥擦了擦额头的汗,跟民警说明情况后,与同伴离开了现场。由于民警正在执行巡逻任务,在请示指挥中心后,民警将手机交到正在入户走访的派出所民警手中。在派出所民警的多方查找下,手机终归原主。

无独有偶,当巡逻民警刚进入巡逻路线时,辖区群众单先生又敲响了警车玻璃,“我手机丢了,可不可以借你们手机打个电话?”在拨打数次电话无人接听后,单先生越来越急,“我手机里有很多重要资料,这可怎么办啊?”

“别着急!我们带你沿途找一找!”民



警一边让单先生不断拨打电话,一边驱车带领单先生沿途寻找。

可喜的是,5分钟后电话接通了!对方在电话里约了一个见面地点,当民警将单先生送到约定地点时,只看到一位外卖小哥骑车而来。而匆忙的外卖小哥把手机还给单先生后,还没等单先生道谢,就急匆匆地离开了。

匆匆的一面让单先生很是过意不去,连忙跟民警说:“我没留下他的联系方式,也没谢谢他,还想跟他们公司表扬他呢!”

这个举动必须支持!“这位外卖小哥,你靠边停一下!”民警带着单先生专门开车追上了这名外卖小哥,留下了他的姓名和联系方式。

工作中跟同事发生争执被辞退

三年三次法援,劳动者终获赔偿金

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 刘明东)工作过程中跟同事发生争执,治安调解协议书证明劳动者殴打他人,用人单位据此认定劳动者严重违反单位规章制度予以辞退,劳动者不服,请求用人单位支付违法解除劳动合同赔偿金。三年里经过劳动仲裁、一审、二审三次法律援助的帮助,劳动者今年终于拿到了1.5万余元的赔偿金。

2018年4月,进城务工的刘某应聘至黄渤海新区某企业工作,双方签订书面劳动合同。2019年7月20日刘某在工作过程中与同事发生争执,7月25日用人单位以刘某严重违反公司的规章制度为由将其辞退。刘某对用人单位的辞退行为不

服,决定通过法律途径维权。

于是,刘某向黄渤海新区法律援助中心申请法律援助,法律援助中心指派山东一和律师事务所孙景敏律师办理此案。

2019年8月,援助律师向黄渤海新区劳动仲裁委员会提交仲裁申请书,要求确认用人单位的辞退行为违法,并支付违法解除劳动合同赔偿金15223.74元。

仲裁庭采纳了援助律师的代理意见,于2019年10月28日作出裁决:认定用人单位的辞退行为违法,用人单位向刘某支付违法解除劳动合同赔偿金15223.74元。

用人单位不服该裁决,向黄渤海新区法院起诉。刘某再次申请法律援助,要求孙景敏律师继续代理,一审法院采纳了援

助律师的代理意见,于2020年8月作出判决:用人单位辞退行为不合法,用人单位应支付刘某违法解除劳动合同赔偿金15223.74元。

用人单位不服一审判决,上诉至烟台市中院。2022年3月刘某第三次申请法律援助,继续要求孙景敏律师代理,二审中双方当事人均未提交新证据,中院对一审认定的事实予以确认,于2022年11月11日作出驳回上诉、维持原判的判决。

履行期满后,公司未履行生效判决确定的义务,刘某向法院申请强制执行。2023年1月刘某领取到赔偿金。历时3年多,该案画上圆满的句号。